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Metode, gjennomføring og kort om respondentene

 Gjennomført i uke 48 2017

– Spørreskjema utviklet av Bring

 Gjennomført av Norstat

– 509 respondenter fra deres forbrukerpanel

 Web-undersøkelse, rekruttert via e-post 

– 51 % Kvinner / 49 % menn

– 25-34 år (19%)
– 35-44 år (22%)
– 45-54 år (24%)
– 55+ år   (34%)

 Rapporten viser resultater for kjønn og alder



1. Har du gitt penger til norske organisasjoner i løpet av det de siste fem årene? 
Med norske organisasjoner mener vi humanitære organisasjoner, religiøse foreninger, idrettslag eller kulturorganisasjoner.

N=509



2.    Kan du med ett, eller noen veldig få ord, beskrive hvorfor du ikke har gitt noe de siste fem årene? (Åpent)

«Jeg har ikke hatt lyst»

«Mener staten må betale»

«Mye penger går til ting de ikke burde gå til»

«Jeg bor alene og prioriterer mine regninger og utgifter»

«Jeg velger selv bruk av pengene uten at tiggerne, som
for eksempel TV-aksjonen skal påvirke og bestemme 
hva og til hvem jeg skal gi»

«Mye av pengene går til unødvendig administrasjon
og lønninger

«Synes sykehus og eldre i Norge trenger pengene mer»

«Stoler ikke på at pengene kommer dit de skal»

«Jeg betaler skatt. Tilskudd til fattige dekkes av statlige
organisasjoner»

«Det er blitt for mange innsamlinger og jeg synest det
går for mye til administrasjon, lite kommer fram til
dem som trenger det»

«Støtter bare lokale og da må de komme på døra»

«Går for mye til administrasjon»

«Betaler over skatteseddelen»

«Er gjerrig»

«Har ikke økonomi til å støtte, samtidig som aggressiv
oppsøkende gir avsmak»

«Jeg har sliti økonomisk selv pga langvarig sykdom»

«Kommer pengene frem til sluttbrukere?»

«Bare ikke blitt slik»

«Har ikke råd til det»

«Synes alt for mye går bort til  administrasjon»

«Gir faen ikke penger til de jævla negerne! Dessuten gir
staten milliarder årlig til Afrika! Hvor skal vi da..?!»

«Dårlig råd»

«Tror ikke pengene kommer frem»

N=35



3. Hvor mye penger har du gitt siste år?
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25-34 35-44 45-54 55+

N=450



4. Hvilke organisasjoner har du gitt penger til det siste året?

N=450



4. Hvilke organisasjoner har du gitt penger til det siste året?

N=450
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20%
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PLAN

Røde Kors

Kirkens Bymisjon

SOS-barnebyer

LHL (Landsforeningen for hjerte-og
lungesyke)

Blindeforbundet

Kreftforeningen

Norsk Luftambulanse

Redningsselskapet

Lokalt idrettslag

25-34 35-44 45-54 55+



5. Hvorfor har du gitt penger til en eller flere av disse?  (Flere alternativ mulig)
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33%
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Annet:

Det stemmer med mitt livssyn

Sterke inntrykk i media

Jeg er generelt opptatt av saken

Det er en tradisjon i familien

Jeg er selv berørt av saken

25-34 35-44 45-54 55+

N=450



6. På hvilken måte gir du vanligvis penger (Flere alternativer mulig)

47%
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37%
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18%
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62%
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15%

31%
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41%
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44%
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Fast beløp hver måned

Regelmessig med annet
tidsintervall enn hver måned

Gir når behovet for bistand dukker
opp, eks ved ulike katastrofer

Ved innsamlingsaksjoner

25-34 35-44 45-54 55+

N=450



7. I hvilen grad stoler du på norske organisasjoner når det gjelder at pengene virkelig kommer frem til menneskene eller
prosjektene de er ment for?  (Hvor 1= Stoler ikke på i det hele tatt og 5=Stoler helt på)

N=509



8. Hvis du må velge, til hvem vil du helst gi penger?

75%

4%

22%

59%

7%

35%

61%

5%

34%

54%

9%

37%

En etablert/kjent organisasjon

Til engasjerte privatpersoner

Spiller ingen rolle, kommer an på
saken

25-34 35-44 45-54 55+

N=509



9. Når du tenker på det samlede inntrykket du har av innsamling til ideelle formål i Norge; hvor enig eller uenig er du i 
følgende utsagn? (På en skala 1 – 5, hvor 1= Helt uenig og 5= Helt enig)

3,4

3,1

2,9

2,7

3,1

3,1

3,1

Norske organisasjoner driver sitt
innsamlingsarbeid på en måte som

viser respekt for giverne

TOTAL Mann Kvinne 25-34 35-44 45-54 55+

N=509



9. Når du tenker på det samlede inntrykket du har av innsamling til ideelle formål i Norge; hvor enig eller uenig er du i 
følgende utsagn? (På en skala 1 – 5, hvor 1= Helt uenig og 5= Helt enig)

3,5

3,2

2,9

2,7

3,1

3,2

3,1

Norske organisasjoner viser empati
og forståelse både for givere og for

de som mottar hjelpen

TOTAL Mann Kvinne 25-34 35-44 45-54 55+

N=509



9. Når du tenker på det samlede inntrykket du har av innsamling til ideelle formål i Norge; hvor enig eller uenig er du i 
følgende utsagn? (På en skala 1 – 5, hvor 1= Helt uenig og 5= Helt enig)

3,3

3,0

2,9

2,8

3,1

3,0

3,0

Det er mitt generelle inntrykk at
norske organisasjoner holder en

høyere standard i sitt
informasjonsarbeid og sin

markedsføring enn kommersielle
norske bedrifter

TOTAL Mann Kvinne 25-34 35-44 45-54 55+

N=509



10. Ta utgangspunkt i den organisasjonen du har gitt mest penger til. Hvor fornøyd er du med oppfølgingen fra den 
organisasjonen etter at du har gitt? (På en skala 1 – 5, hvor 1= Svært misfornøyd og 5= Veldig fornøyd)

N=450



11. Du svarte at du var fornøyd med oppfølgingen; hva er du spesielt fornøyd med?

38%

48%

9%

45%

39%

10%

32%

48%

14%

46%

34%

21%

Hvordan organisasjonen
kommuniserer med deg

Åpenheten organisasjonen viser
generelt

Betalingsløsningen organisasjonen
har

25-34 35-44 45-54 55+

N=285



13. Uavhengig av hvordan du gir penger i dag og du MÅ velge ett alternativ; hvilken av alternativene under vil du foretrekke?

6%

1%

47%

8%

9%

29%

4%

5%

57%

6%

4%

25%

1%

3%

51%

10%

7%

30%

0%

5%

57%

8%

4%

27%

Annet

Kun ved kriser

Enkelt bidrag ved behov

Fadderordning

Fast bidrag årlig

Fast bidrag månedlig

25-34 35-44 45-54 55+

N=450



14. Kan du med ett, eller noen veldig få ord, beskrive hva du synes om å gi til organisasjoner gjennom testamentering? (Åpent)

«Opp til kvar enkelt om dei vil testamentere . Bør ikkje vera press eller mas om detta»

«Hvis vedkommende selv ønsker og bestemmer seg er det greit, men synes ikke noe om organisasjoner som aktivt tar kontakt med personer 
for å få dem til å testamentere»

«Dersom jeg blir lengstlevende (dvs at min mann dør før meg), kan jeg tenke meg å testamentere noe av det som evt.måtte være igjen etter
meg til en eller et par organisasjoner»

«Det er fullstendig opp til den avdøde hva som skjer med pengene, så lenge det ikke var svindel med i bildet. Folk må få lov til å bidra med det
de vil»

«Får være folk sitt eget valg om de ønsker det. Mener at organisasjonene ikke skal være påtrengende i å markedsføre dette»

«Helt i orden hvis man ikke har arvinger etter seg.  Ellers så tar staten alt. Har man arvinger så er det respektløst»

«Organisasjoner bør være svært forsiktige med å oppfordre til testamentariske gaver»

«OK med deler av arven, men må sees i sammenheng med nær families situasjon»

«Greit at muligheten finnes, men liker ikke at de er pågående mot eldre»

«Ok, hvis valget er truffet objektivt, ikke etter press eller utilbørlig påvirkning. Synes reklamen er for pågående. Jeg er i mot, men alle har jo 
ikke nære arvinger»

«Det er greit . Det er den som testamenterer pengene som bestemmer hva han/hun vil gjøre med pengene»

«Hvis avdøde har spesielt forhold til organisasjonen og ikke har livsarvinger, er det greit nok»

N=450



15. Hvordan ble du sist kontaktet av en organisasjon du har gitt penger?

17%

13%

5%

1%

13%

51%

27%

17%

4%

4%

10%

39%

31%

12%

6%

7%

10%

35%

23%

19%

9%

4%

14%

32%

På gata (Feltverving/direkte
kontakt)

Telefon

Andre sosiale medier

Facebook

E-post

Brev i postkassa

25-34 35-44 45-54 55+

N=450



16. Ønsker du å bli kontaktet, etter at du har gitt penger til en norsk organisasjon?

N=450



17. Hvordan ønsker du å bli kontaktet, etter at du har gitt penger til en norsk organisasjon?

N=56



18. Hvis du måtte velge mellom å støtte en norsk organisasjon med penger eller bidra med dugnadsarbeid, hva ville du valgt?

N=509



19. Har du utført noen form for dugnadsarbeid det siste året?

N=509



20. Hvem har du utført dugnadsarbeid for?

N=239



21. Hvor mange timer har du bidratt med til dugnadsarbeid siste år?

N=239



22. Er du reservert mot  (flere alternativer mulig)

N=495



27

Uke 6 2018

Ny undersøkelse
med fokus på 
oppfølging 

15%

37%

55%

46%



1. Har du gitt penger til norske organisasjoner i løpet av det de siste fem årene?

N = 300

Alle sier de har gitt!



2. I hvilken grad er du interessert i følgende typer oppfølging fra en organisasjon du har gitt penger til?

N=300

35%

51%

59%

46%

46%

45%

46%

52%

41%

33%

46%

43%

46%

45%

13%

8%

8%

7%

11%

9%

10%

55+ år

45-54 år

35-44 år

25-34 år

Kvinne

Mann

TOTAL

1 Ikke interessert 2 Litt interessert 3 Veldig interessert

En takk for gaven

Preferert kanal - Totalt

6%

9%

35%

1%

3%

6%

SMS

Brev i postkassen

E-post

Litt interessert Veldig interessert



2. I hvilken grad er du interessert i følgende typer oppfølging fra en organisasjon du har gitt penger til?

N=300

Informasjon med bilder, artikler og fakta om hvordan pengene blir benyttet til det aktuelle formålet 

25%

26%

17%

11%

17%

25%

21%

43%

49%

58%

59%

50%

51%

50%

32%

25%

26%

30%

33%

24%

29%

55+ år

45-54 år

35-44 år

25-34 år

Kvinne

Mann

TOTAL

1 Ikke interessert 2 Litt interessert 3 Veldig interessert

6%

10%

38%

3%

8%

22%

SMS

Brev i postkassen

E-post

Litt interessert Veldig interessert

Preferert kanal - Totalt



2. I hvilken grad er du interessert i følgende typer oppfølging fra en organisasjon du har gitt penger til?

N=300

Informasjon i flere omganger som viser hvordan prosjektet eller formålet du støtter utvikler seg over tid 
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39%

27%

24%
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37%

32%

44%

46%

55%

46%
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44%
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18%
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19%
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55+ år

45-54 år

35-44 år
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TOTAL

1 Ikke interessert 2 Litt interessert 3 Veldig interessert

5%

10%

36%

2%

7%

15%

SMS

Brev i postkassen

E-post

Litt interessert Veldig interessert

Preferert kanal - Totalt



2. I hvilken grad er du interessert i følgende typer oppfølging fra en organisasjon du har gitt penger til?

N=300

Oppfordring til å gi en enkelt gave på nytt
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45-54 år
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Mann

TOTAL

1 Ikke interessert 2 Litt interessert 3 Veldig interessert

4%

9%

21%

0%

1%

1%

SMS

Brev i postkassen

E-post

Litt interessert Veldig interessert

Preferert kanal - Totalt



2. I hvilken grad er du interessert i følgende typer oppfølging fra en organisasjon du har gitt penger til?

N=300

En forespørsel om å bli fast giver 
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E-post

Litt interessert Veldig interessert

Preferert kanal - Totalt



3. Hvor ønsker du å finne, eller få informasjon som forteller hvordan pengene fordeles mellom administrative utgifter og selve

N=300
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33%
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13%
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31%
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14%

9%
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76%

22%

15%

9%

32%
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77%

14%

6%
9%

30%

2%
3%

71%

16%

7%
5%

23%

0%

12%

50%

14% 15%

2%

40%

2%

15%

Organisasjonens
nettside

Organisasjonens
årsmelding

Brev i postkassen SMS E-post Annet: Har ikke behov for vite
noe om dette

TOTAL Mann Kvinne 25-34 år 35-44 år 45-54 år 55+ år


